

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батуриной Ирины Валерьевны «Челябинская областная коллегия адвокатов: история становления и развития в 30-50-е гг. XX в.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Научная актуальность исследования И. В. Батуриной связана с тем, что сегодня в адвокатуре Российской Федерации происходят очень важные изменения. Что бы они оказались по-настоящему полезными для государства и общества необходимо учитывать исторический опыт развития адвокатуры в нашей стране. При этом история становления Челябинской областной коллегии адвокатов и специфика ее развития на территории одного из крупных индустриальных районов страны в изучаемый период еще не являлась предметом самостоятельного научного исследования. В диссертации выявлены общие тенденции и закономерности развития адвокатуры в контексте политических и правовых процессов 30 - 50-х гг. XX в. Впервые осмысливаются вопросы организационного построения, кадрового состава, функционирования, профессиональной деятельности, гонорарной практики органов адвокатуры Челябинской области.

В автореферате автор демонстрирует хорошее владение историографическим материалом по теме исследования.

Использование в диссертационном исследовании личных воспоминаний адвокатов позволило преодолеть обезличенность исторического процесса: в работе приводятся имена известных юристов Южного Урала – судей, прокуроров, адвокатов, сыгравших наиболее заметную роль в деятельности органов юстиции региона. Структура и содержание диссертации соответствует целям и задачам исследования. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и приложения. В работе представлены основные проблемы, связанные с практической деятельностью Челябинской областной коллегии адвокатов на региональном уровне в

заявленный автором период. Как свидетельствует автореферат, диссертационное исследование логически выстроено, точно определены объект и предмет исследования. Поставленные задачи успешно выполнены.

Однако надо отметить, что содержание настоящего исследования только бы выиграло, в том случае, если бы автор не ограничился анализом деятельности Челябинской областной коллегии адвокатов на территории крупных городов региона, и более детально дал оценку практической деятельности адвокатов на территории сельской местности. В данный период наблюдалась тенденция роста колхозов, происходили многочисленные хозяйствственные конфликты, было бы интересно проследить участие адвокатов в этих делах. Более детально следовало показать в автореферате сюжеты, связанные с подготовкой адвокатов именно для Челябинской области в первые послевоенные годы.

Диссертация, подготовленная И. В. Батуриной, является самостоятельным научным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, предъявляемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор И. В. Батурина заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

«18» июль 2018 г.

доктор исторических наук, доцент

профессор кафедры истории России

и зарубежных стран

Гончаров Г. А.

ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»

454084, г. Челябинск, пр. Победы 162-в,

учебный корпус № 3, ауд. 204,

Телефон 8 (351)7997008, e-mail: chelhist@mail.ru



Гончаров Г. А.

Подпись

установлено *Гончаров Г. А.*

специалист по кафедре